



青少年志愿者和他们创作的文创作品

## 谁把淮南烟雨色,捻成流沙贴画中?

“我是小小文创设计师”志愿服务活动启帷

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 江雪 摄影报道)近日,八公山团区委与“星火八公”青少年志愿服务队联合举办“我是小小文创设计师”志愿服务活动,16名青少年志愿者以八公山地域文化为灵感,通过绘画、手工艺品制作等形式,创作出20余件创意十足的文创作品,将传统文化与现代设计进行巧妙融合。

活动中,青少年们充分发挥想象力,将八公山的历史、自然与人文元素融入作品。志愿者朱可馨介绍道:“我的流沙冰箱贴以八公山白塔寺为主题,结合流动的沙粒和花卉元素,体现八公山的自然与人文交融;旋转摆盘则汇聚了地质公园、紫金石和《淮南子》等文化符号,展现家乡的独特魅力。”这些作品不仅充满童趣,更传递出青少年对本土文化的深刻理解与热爱。

八公山团区委、区少工委负责同志表示,此次活动让青少年以“文创设计师”的身份参与文化传承,既锻炼了创意思维,又增强了文化认同感与自豪感。

未来,部分优秀设计作品将有望转化为实际文创产品推向市场,为八公山文旅产业发展注入青春动能。

青年之声

## 巧手来整理 劳动育童心

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“一二三,放放好!三二一,收整齐!”在响亮的口号声中,淮师附小山南校区劳动技能大赛于日前拉开帷幕。

赛前,学校政教处结合低龄学生特点设计分层赛制:一年级聚焦生活自理,选拔“整理小能手”,比拼书包分类收纳及快速取物;二年级以“穿校服、系红领巾”为赛项,利用班会课初选选手,并通过居家练习强化技能。

赛场上,一年级的“小可爱们”个个斗志昂扬,年纪虽小,但动作娴熟,按大小、学科分类课文具,迅速完成书包整理;听到指令后,精准定位所需物品,展现出良好的条理性。二年级选手则规范完成穿校服、系红领巾的所有流程——披巾、对齐、绕圈、定型等动作一气呵成,端正的队礼彰显了少先队员风采。

活动负责人表示,此次劳动技能大赛以“整理”“穿戴”为切入点,让学生在趣味比拼中掌握生活技能,种下“劳动光荣”的种子,为落实劳动教育提供了生动实践。



## 科韵飞扬 艺体生辉 田区十六小科技节点燃创新火花

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为激发学生对科学技术的兴趣,培养创新精神与实践能力,4月27日和28日,田家庵区第十六小学分别在本部校区和南校区举办以“科韵飞扬 艺体生辉”为主题的科技节活动展演。精彩的科学实验与展示,为师生们带来了一场别开生面的科学盛宴。

4月27日下午,本部校区操场率先拉开科技节展演帷幕。四年级全体师生齐聚操场,满心期待着科学奥秘的揭晓。活动现场,“马德堡半球实验”生动展现了大气压强的力量,两个半球在真空中状态下紧紧贴合,任凭学生们奋力拉扯也难以分开,引得大家惊叹连连;“大

象牙膏”实验中,大量泡沫喷涌而出,宛如巨大的牙膏柱,瞬间点燃了现场的热情。最令人瞩目的当属“无人机表演”,无人机在操控下灵活穿梭、变幻阵型,在天空中绘制出一幅幅美丽图案,将活动氛围推向高潮。

28日下午,南校区的同学们同样沉浸在科技的魅力之中。阶梯教室和篮球场里,学生们分别体验着各类科学实验与展示,大家积极参与互动,在动手实践中感受科学的乐趣与魅力。

此次科技节活动展演,不仅让学生们近距离接触科学、感受科学,更在他们心中播下了科学的种子,推动了校园科学文化建设。

